

着力打造人才特区海外基地

中关村在硅谷建立高科技园区

本报北京2月23日电(记者雷宇)记者今天从北京中关村管委会获悉,近日在洛杉矶举行的中美经贸合作论坛暨项目签约仪式上,旨在搭建中美科技交流平台的“中关村-硅谷高端人才创业中心”(以下简称“创业中心”)在中美高层政要见证下签约。

创业中心坐落于美国高新技术产业和高端人才的聚集地——硅谷,由中关村管委会委托北京瀚海智业投资管理集团投资购

买,是中国第一家在美国硅谷投资置业建立的高科技园区。

创业中心位于美国加利福尼亚州圣荷西市布洛克路97号,地上3层,办公面积近8000平方米,占地25亩,距离圣荷西国际机场仅5分钟车程,毗邻富士通、西门子、索尼等众多世界知名企业,拥有浓厚的科技创新氛围。

中关村是我国首个国家级人才特区,到2015年,中关村计划聚集5万名高层次

人才。创业中心将着力打造我国人才特区的海外基地,作为中关村延伸到国外的“触角”,引导和帮助海外高端人才尤其是海外留学人才回国创业。

创业中心将重点吸引高端人才创建企业和国际知名中介机构,鼓励高端人才携战略性新兴产业项目入驻,进行项目孵化并与中关村示范区全面对接;引入国际知名管理咨询、人力资源、展览展示、风险投资等服务机构和律师事务所、会计师

事务所,为人驻企业和国内中关村示范区提供全方位、专业化、国际化创业服务,为中美高新园区提供人才、技术、资金、项目合作、国际贸易等双向服务,助推中美企业技术升级和国际化拓展。

分析人士认为,中关村-硅谷高端人才创业中心是我国留学人员创业园发展模式上的创新与突破,有助于促进国内企业“走出去”,先进技术“引进来”,留学人才“唤回来”。

团广西自治区十二届六次全会举行

本报南宁2月23日电(记者谢洋)2月22日至23日,团广西壮族自治区十二届六次全委(扩大)会议在南宁召开,自治区党委副书记危朝安出席并讲话。

危朝安首先对广西共青团去年以来在深化青少年思想引导、服务青年就业创业、参与社会管理创新等方面取得的成绩给予充分肯定。他要求,广西各级团组织要围绕迎接党的十八大和建团90周年,深化青少年理想信念教育,创新教育方式方法,切实增强青少年思想教育引导的时效性;围绕自治区第十次党代会提出的“翻两番、跨两步、三提高”奋斗目标和“五区”建设战略任务,找准共青团工作服务大局的结合点、切入点和着力点,团结带领广大团员青年为加快实现富民强桂新跨越作出积极贡献。

团广西区委书记李泽作了工作报告。会议表彰奖励了2011年全区共青团工作先进单位和先进个人,启动了广西共青团青年农民工服务和“强乡活村”基层组织建设年活动。

上海共青团深入推进学雷锋活动

本报上海2月23日电(记者龚瑜)上海共青团深入推进学雷锋活动暨《雷锋》赠书仪式今天举行,团上海市委向全市青少年代表、宣传系统团干部代表赠送了《雷锋》书籍。

今年是雷锋同志逝世50周年。团上海市委联合文汇报、上海市希望办编撰了《雷锋》一书,并开展了捐赠总数达3万册的赠书活动。

在今年的学雷锋日即将到来之际,团上海市委以“今天,我们这样学雷锋”为主题,以社区志愿服务为主打重点,深入推进学雷锋活动。活动期间,团上海市委将开展上海青少年雷锋精神大讨论,和包括“携手志愿进社区”等在内的上海青少年“快乐志愿、随手公益”大行动,畅通青少年参与志愿服务的渠道。团上海市委还将开展雷锋图片展、建立雷锋基金等活动,让更多青少年认识、了解和学习雷锋。

科技创新擎起“海外大庆”

(上接1版)

整合凝聚创新铁拳

中国石油海外业务起步阶段,科技支持以国内油田研究机构的分散支持为主,对秘鲁、加拿大、泰国、巴布亚新几内亚等几个小项目的运作提供了技术支持。随着苏丹、哈萨克斯坦、委内瑞拉等项目的相继签约,分散的技术支持已无法满足海外业务快速发展的需求。

1999年2月,中国石油天然气勘探开发公司和中国石油勘探开发研究院合作建立了海外研究中心,担当海外业务技术支持与决策参谋的重任。2008年9月,中国石油集团公司将海外研究中心和勘探开发研究院重组整合。经过一系列技术机构的重组构建,有效凝聚了技术资源力量,新的勘探开发研究院成为海外勘探开发业务技术支持的主力军。

历经10多年的发展,中国石油已经建成了以勘探开发研究院为主体,物探、炼化、钻井完井、天然气、地面、海洋、规

云南逾315万人饮水困难

这是云南省陆良县小百户镇罗贡村小学的学生在排队等待取水。这些水是学校从四五公里外用车运来的(2月21日摄)。

记者从云南省防汛抗旱指挥部获悉,截至20日,云南已有15个州市315.4万人、162.2万头大牲畜出现不同程度饮水困难,在田(地)农作物受旱面积822.2万亩。2012年以来,云南累计投入抗旱资金17980万元,发动195万人(次)投入抗旱救灾,投入2590眼机电井、2124处泵站,8.89万台(套)抗旱机动设备,出动机动运水车辆5.47万辆(次)。

新华社记者 蔺以光摄

媒体记者、公益组织、专家团队携手走进广西马山实地考察青基会组织调研农村学生营养问题

本报(记者谢湘 谢洋)近日,由中国青年报、新浪网、搜狐网等多家媒体记者,以及部分公益组织和专家团队共同组成的考察团,深入广西壮族自治区马山县10余所农村小学,实地调研学生的营养状况及改善行动的进展情况,为全面落实并加速推进学生营养改善计划献计献策。

中西部贫困地区学生营养不良的问题,早已引起全社会关注。

2011年10月,中央政府宣布从当年秋季学期起,启动实施农村义务教育学生营养改善计划,拿出160亿元用于对试点地区学生进行营养干预,由此形成了中央政府和民间组织合力探索解决贫困地区学生

营养问题的良好态势。

此次考察活动是由中国青少年发展基金会九阳希望厨房基金、中国社会福利基金会免费午餐基金共同组织发起的。

中国青少年发展基金会秘书长涂猛表示,“这是一次公益之旅、监督之旅、发现之旅”。

大海外石油科技人员无声的诺言。19年来,一批又一批科技人员走出国门,和海外员工一起,在荒漠戈壁,在复杂动荡的异国他乡,用信念、忠诚与责任,书写着无悔的青春故事。

在一望无际的非洲荒漠,中国石油哈萨克斯坦公司副总地质师徐志强带领攻关团队,创造性地开展“三亮”工作,漂亮地完成了对资源国的全部承诺,成功发现第一个中国石油海外自主勘探的亿吨级油田。

在海外奋战了14年的陈意深,有着“拼命三郎”的称誉。1998年,中石油在苏丹建油田,须先投产电站。陈意深每天冒着高温驱车上百公里,往返于施工现场,每天工作14个小时以上,电站终于提前投产。

14年来,陈意深主持承建了国外19个大型工程,完成近18亿美元的工程建设任务。然而,这份骄人的成绩单上,却写满了对儿子的愧疚,因为陈意深深长在海外工作,年幼的儿子一度忘记了爸爸的模样。

目前,中国石油从事海外技术支持和研究的人员总规模约1000人,支撑了作业产量达1亿吨规模的海外油气业务。

中国石油集团董事长蒋洁敏评价说,历经19年海外业务的发展历程,中国石油锻造出一支作风过硬、素质良好、技术精湛、专业配套、经验丰富、乐于奉献、熟悉海外技术及业务运作特点的海外技术专家队伍,成为支持中国石油海外业务发展的中坚力量。

曾几何时,国际大石油公司对刚刚“走出去”的中国石油冷眼旁观、不屑一顾,甚至封锁先进技术。这阻挡不了中国石油国际化经营的步伐。随着中国石油国际竞争力不断提升,如今,众多国际大石油公司主动伸出橄榄枝,纷纷与中国石油建立战略合作联盟,在更高层面上广泛开展技术合作。

第20届世界石油大会上,中国石油天然气股份有限公司总经理周吉平指出:“科技创新是石油产业的生命力。”据业内人士分析,今后,油气资源开采环境将更加复杂,找油找气的主战场将向深海、深层、极地转移,非常规油气资源开发等成为新的热点。

以先进的世界石油技术为引擎,中国石油的“海外大庆”之路,还将不断延伸。

雷锋无须仰望 就在你我身旁

(上接1版)

这就形成了某种分裂状态:一方面,我们习惯站在道德高地上,舞动理想主义的大棒,以圣贤标准苛求他人;另一方面,我们又会以种种理由和借口原谅自己,只律人不律己。当面对老人摔倒无人相扶、孩子被碾于车轮下无人相救时,我们会表现得义愤填膺,却不去躬身自省、扪心自问:如果我在场,会不会挺身而出?

事实上,雷锋并非那么不近人情,那么高高在上,不以善小而不为,恰恰是雷锋精神的基石。这位班长最亲密的战友乔安山就说,雷锋不是大人物,没有做过一件惊天动地的事,他的可贵之处是心怀感恩,有大爱,把爱给大家,爱所有的人。

这种“爱”是每个人都曾耳闻目睹、亲身感知到的。如果以这种眼光看雷锋,我们便会发现,我们身边其实并不缺少“雷锋”。譬如那些见诸报端的“好人”——免费

就在你我身旁

为上海敬老院600多位老人拍照的唐盛南;在小巷突发大火时,挨家挨户救下邻居的小姑娘夏鹏;在天安门广场义务捡垃圾的老太太刘玉珍;建起盲人电影院,给盲人“讲”电影的王伟力。还有那些每时每刻可能发生在你我身边更加平凡的感动——当你拎着东西走向电梯,有人为你打开门;当你穿行马路,有人停下车让你先行;当你遗忘了手机,有人为你找回来。我们都不标榜崇高,只怀揣一颗善良的心去做寻常事,关照他人,播撒爱意。当这些“小爱”慢慢扩散开来,传递下去,就汇聚成了雷锋精神。

任何一种精神,只有与现实对接,才有持久的生命力;再高远的道德诉求,也都需要最基础的底线做支撑。雷锋不是圣坛上的道德偶像,不需要仰望;学习雷锋,更不是强制性的道德苦差,而是希望它能内化为我们每个人的行为自觉。我们不能立刻消除环境污染,却可以少开一天车,为减少尾

气作点贡献;我们也无法一下改变贫困孩子的命运,却可以做些微公益,为他们捐赠一顿午餐;我们做不到大公无私,毫不利己专门利人,却可以不越底线,举手之劳,予人方便。

乔安山理解的雷锋是“一直做好事,平凡的小事做多了,也就成了大事”。事实上,也很少有人会在一开始就想到“要做一辈子好事”,他们只是执著于一件事,从中感

三部委剑指“择校费”

(上接1版)

六、制止公办学校以民办名义招生和收费的行为。凡未做到“四独立”的义务教育改制学校和未取得民办学校资格的学校一律执行当地同类公办学校收费政策。

七、加强招生信息和学籍管理。积极推行中小学学籍管理电子化。建立学生信

息库,特别要加强招生指定区域外转入学生的学籍管理。

八、加大查处力度。设立举报电话、信箱,接受群众监督,做到有诉必查,有错必纠。对设立“小金库”行为要发现一起、查处一起、通报一起。教育部等有关部门组成联合工作组,对重点城市部分学校的整个招生过程进行专项督导检查。

消防连着你和我

莱芜高新区百名摄影师任编外消防员

本报(侯训召)近日,山东省莱芜市高新区消防大队聘请149名莱芜市摄影家协会会员担任编外消防员。

这149名摄影家协会会员可随时随地拍摄消防图片,将各单位好的消防做法和存在的火灾隐患拍摄后上报消防部

门,并可通过适当渠道予以宣传,做到正面宣传与曝光火患相结合。自2月初推行以来,摄影家协会会员共提供各类消防照片207幅,其中70余幅涉及的消防隐患被及时整改,7幅有重大消防隐患的照片在新闻媒体曝光。

海口新增35辆消防车

本报(记者任明超 通讯员昂正平)春节期间,海南省海口市新购置的35辆消防车被配备到各消防站开始执勤。这是海口市加强消防装备建设的又一“大手笔”。

2011年,海口市一次性投入4423万

元消防专项经费,购置消防车35辆和消防器材9277件(套),并邀请公安部消防局消防装备专家组来海口进行面对面指导。目前,海口市消防车总数已达73辆,大幅提高了海口市抗御火灾的能力。

重庆合川区督办62家火患单位

本报(吴昕卓 糜丽 记者田文生)自“清剿火患”战役开展以来,重庆合川区政府对62家重大火灾隐患单位实施了挂牌督办。

为提高这些单位员工的消防安全意识,合川消防支队开展了应对火患的消

防安全专项技能培训。宣传人员制作了适合各单位实际情况的课件为员工授课,细致地讲解日常消防安全注意事项,同时加强灭火器器材操作及疏散逃生演练,使学员对消防知识的学习从被动变为主动。

盘锦清剿幼儿园火患

本报(王军建 记者迟洪江)近日,辽宁省盘锦市消防支队深入全市幼儿园开展消防安全大检查,切实做到“隐患不分大小,全部彻底清除”。

盘锦市消防监督检查人员在对一家名为快乐小不点的幼儿园进行检查时

发现,该单位一处安全出口被锁闭,且该幼儿园墙面所使用的装饰材料具有可燃性,存在安全隐患,监督检查人员当即要求该单位的安全负责人对隐患进行整改,并依照相关规定对其进行处罚。

湛江消防宣传覆盖海港渔船

本报(揭宗霖 记者林洁)近日,广东省湛江市消防支队徐闻大队消防官兵登上铺和镇外罗港口渔船,开展消防知识宣传,讲解渔船火灾的预防与初期火灾扑救、火场逃生自救方法等,向渔民派发消防知识宣传小册子,并指

导灭火器的操作使用方法。外罗港是广东省十大渔港之一,湛江消防将“清剿火患”延伸至海港。消防官兵对停泊的渔船进行隐患排查,并督促、指导渔民整改船舶火灾隐患。

武威文庙重大火患被挂牌督办

本报(刘伟 周宏平 记者张鹏)近日,甘肃省武威市文庙因消防通道、消防设施达不到规范要求等因素被判定为重大火灾隐患单位,由政府挂牌督办。

武威文庙是我国三大孔庙之一。为加强对该建筑群群的消防安全保护,武威

市消防支队和市文化局对该单位进行了细致检查,发现该单位存在消防安全责任落实不到位、消防设施配置严重不足等重大火灾隐患。挂牌督办后,武威市有关部门研究最佳整改方案,制定整改计划表和工作落实进度,推动该单位隐患的整改工作顺利实施。

南通“橙色旋风”消防节目受好评

本报(陈果 记者李润文)在江苏省南通市首届“我最喜爱的春晚节目”评选中,来自南通消防支队的“橙色旋风”组合,以创建和谐警营为主线,用一组乐器表演节目《红门乐章》,将战斗班与后勤班之间的PK赛表现得

淋漓尽致,受到社会各界一致好评。南通消防支队于2007年6月成立“橙色旋风”组合。该组合曾经先后参加全国公安消防部队英模表彰大会专题文艺晚会和中央电视台“同一首歌”等节目。

邹城重拳惩处黑加油站

本报(赵福军)近日,山东省邹城市公安消防大队对辖区内的加油站点进行排查,共查封非法加油站11家,将具有巨大火患的“定时炸弹”逐一拆除。

消防队员在检查中发现,在昌平山路一民房院内,混合放置着大量的油

桶,院内没有任何防火措施,房主竟在旁边两米的灶房内用液化气罐做饭;在另一处黑加油站内,房间内不仅乱拉乱接电线,房主还在自家院内地下私自埋了两个大型油罐,油罐上方则是高压线。消防人员当即联合民警查封这两个居民区内的非法加油站。

东莞南城区整改七千火患

本报(朱东生 记者林洁)自“清剿火患”战役开展以来,广东省东莞市南城区公安消防部门全警动员,发动社区、村庄实施“网格化”排查整治,确保南城消防形势的稳定。

南城区消防部门先后检查单位3113

家,发现火灾隐患7595处,下发责令改正通知书1185份,督促整改7586处;“三停”处罚单位33家、实施行政拘留处罚5人;对89间违规住入场所采取了临时查封;提请政府对南城天鸿农贸市场等一批重大火灾隐患单位进行挂牌督办。



在“清剿火患”战役中,黑龙江省绥化市消防支队组织4万余名消防志愿者开展“整改身边火灾隐患”宣传行动,取得明显成效。截至目前,全市消防志愿者共查找并整改火灾隐患3000余处,发放各类消防宣传资料30余万份。图为绥化消防志愿者走上街头向群众发放消防宣传资料。郝琪摄

(上接1版)没有专业老师的培训,也没有固定的练歌时间,喜悦却说自己很满意现在的境况。“我们不能跟别人比,因为我们的起点不一样。我们不是天才,我们不是强者,但我们需要勤奋和不断努力,每天进步一点点。不去和别人比,和自己比,和自己的昨天去比,将来我们老了才会问心无愧。”

虽然张海军夫妇在物质方面一直不富裕,但两人都很享受现在的生活。“通过我们自己的劳动,靠我们的双手去奋斗,去换来现在的一切,能够让父母没有那么大的经济压力,而且我们把歌声带给别人,看到别人的笑脸,觉得挺欣慰的。”